

麦子菜籽过秤忙

——全国夏粮收购工作综述

□ 新华社记者 王立彬

夏粮丰,全年稳。国家粮食和物资储备局25日数据显示,截至目前统计,主产区各类粮食企业累计收购小麦超3800万吨,完成预计旺季收购量的六成左右。

主要用作口粮的小麦,直接关系到中国饭碗端得稳不稳。收购进展如何?市场价格怎么样?部分主产区“烂场雨”影响多大?针对大家关心的话题,记者采访了有关部门和粮油企业。

收购顺,市场稳

数据显示,新麦开秤价格每斤1.35元左右,前期降雨影响市场预期,价格小幅上涨,目前主产区收购均价每斤1.39元左右,农民售粮收益有保障。预计后期小麦价格总体平稳,基本不会启动最低收购价收购。

新麦上市初期,部分主产区出现持续阴雨天气,上市时间有所推迟,收购进度略慢。近期小麦收购集中上量,日均收购量处于近年来较高水平。各地落实粮食安全党政同责,坚决守住农民“种粮卖得出”底线,引导企业均衡收粮、农民有序售

粮;加强农户科学储粮指导,避免霉粮坏粮,促进减损增收;严肃查处压级压价、“转圈粮”“打白条”等违法违规行为,切实维护种粮农民利益和市场秩序。

市场购销活跃。面粉加工、饲料、储备等企业抢抓粮源,满足生产经营需要;贸易企业积极采购,增建库存,进一步激发市场活力;农民择机择价售粮,小麦市场购销两旺。

长江及淮河流域受降雨影响,小麦收割期较常年延后,南北方小麦集中同一时期上市,中粮贸易第一时间开秤入市,6月份开秤率超过80%。截至7月24日,中粮贸易已在江苏、安徽、湖北、山东、河北、河南、山西、陕西启动收购库点100余个,累计收购夏粮小麦超过100万吨。

夏粮收购以来,中储粮在主产区开展中央储备小麦收购工作,加快轮入收购进度,引领社会多元主体入市收购,保障市场平稳、助农卖粮增收。目前,小麦轮入收购进度接近尾声。

麦发芽,有办法

针对部分主产区遭遇阴雨天气,新麦出现籽粒萌动、出芽、霉变等情况,相关省

份及企业主动应对,出台抢收、烘干晾晒、芽麦处置等措施,最大限度降低阴雨天气影响。

中储粮切实履行央企责任,加强为农服务,河南辖区115个直属企业提供80万平方米晾晒场地,坚持24小时对农户开放,免费提供通风降水设备,累计帮助农民晾晒小麦6000多吨,帮助农民减损保收益。

针对局部区域出现芽麦,中粮贸易与面粉厂、饲料厂等终端加工企业沟通,制定分类分级收购标准,按照品质情况分类收购、分仓保管,最大化发挥利用小麦的加工食用价值,同时保障种植农户收益。据了解,芽麦蛋白含量高于玉米,价格有较大优势,受到饲料企业青睐,销路顺畅。河南、安徽等地芽麦价格较上市初期上涨较多,目前每斤1.15-1.25元。

国家粮食和物资储备局有关负责人表示,我国小麦主要用作口粮,消费相对稳定,产需常年平衡有余,自给率超过100%。我国小麦库存充裕、储备充足。今年夏粮生产再获丰收,其中小麦产量保持在1.35亿吨左右,为保障国内供应打下良好基础。

近两年小麦进口增加较多,主要用于饲料加工和品种调剂,这部分粮食也将有

效补充国内供应需求。

油和稻,过秤忙

夏收作物中,油菜受到广泛关注。农业农村部预测,冬油菜面积增加较多,产量有望创历史新高。作为国产第一大油料作物,油菜占国产油料一半左右,也是消费市场第二大油料作物。油菜扩产,成为提升自给率、摆脱油料“卡脖子”的关键。

据中粮集团有关负责人介绍,由于上半年天气干旱等原因,与去年相比,今年油菜籽收购期明显延长。在国际油脂油料价格不断下滑的背景下,按照“敞开收购、提价收购、延时收购”原则,中粮集团旗下中粮油脂及时深入市场研判,提前部署,科学制定收购策略,切实保障农民利益,有力促进了油菜籽市场的稳定畅通。截至7月24日,中粮油脂在油菜籽主要产区收购量超过2.2万吨。

此外,当前南方新季早籼稻正大量收获上市,中储粮集团公司已在江西、湖南、广东、广西、浙江、福建等地全面开展中央储备早籼稻轮入收购工作,收购进度明显快于去年。

(新华社北京7月25日电)

三秦动态/SAN QIN DONG TAI

西安新版仲裁规则 将于9月1日实施

本报讯 近日,记者从西安仲裁委员会获悉,《西安仲裁委员会仲裁规则(2023版)》经西安仲裁委员会第三届委员会第三次会议审议通过,将于2023年9月1日正式实施。

据了解,新规则共计81条,内容上突出仲裁规则的国际化,完善了诚信仲裁规定,增加了绿色仲裁原则,缩短了仲裁案件的审理期限,并加强了对仲裁裁决的监督,将全面提升仲裁案件质效。

据介绍,随着中国仲裁国际化进程的不断推进,经营主体对仲裁规则及仲裁服务提出了新要求新期待。本次修订充分体现当事人意思自治,增强了仲裁程序透明度,进一步凸显出仲裁制度的优势,将极大提升仲裁服务经营主体的综合水平。《西安仲裁委员会仲裁规则(2023版)》的实施,将为陕西省自贸区提升区域对外开放水平,打造国际化、法治化营商环境提供有力的制度保障。

7月26日至7月30日 西安禁飞“低慢小”航空器

本报讯(记者 赵婧)7月25日,记者从西安市公安局获悉,为维护西安地区空中安全,西安市将于7月26日0时至7月30日24时,对其行政区域全境真高1000米(含)以下范围内实行“低慢小”航空器飞行管控。

据了解,“低慢小”航空器是指飞行高度低、飞行速度慢、雷达反射面积小的航空器,主要包括:无人机、轻型和超轻型飞机、轻型直升机、滑翔机、三角翼、滑翔伞、动力伞、热气球、飞艇、航空航模、空飘气球及孔明灯等其他空飘物。

西安市公安局相关负责人表示,在上述管控区域和时段内,禁止一切未经空军或民航主管部门批准的“低慢小”航空器飞行、施放;对于违法违规飞行行为,有关部门将依法制止,并依据相关法律法规予以处罚;情节严重构成犯罪的,依法追究刑事责任;群众发现有违反本通告规定行为的,可拨打110报警电话举报。

西安电子科技大学 获两项中国专利优秀奖

本报讯(实习记者 陈昭宇 记者 唐冰)7月24日,记者从西安电子科技大学获悉,该校白雪茹教授团队和梁毅教授团队的发明专利分别获得中国专利优秀奖。

中国专利奖由国家知识产权局和世界知识产权组织共同主办,是我国唯一对授予专利权的发明创造给予奖励的政府部门奖,也是我国在专利领域的最高荣誉。

白雪茹教授团队的“基于HRRP序列的空间目标高分辨成像方法”发明专利,其通过稀疏信号重构获得高质量HRRP序列后,采用有效的航迹关联方法从HRRP序列中生成散射线航迹矩阵,进而通过带约束条件的矩阵分解实现高分辨成像。该方法具有在低PRF甚至方位多普勒模糊条件下能够进行高分辨成像、对目标运动模型具有普适性等优点,其主要应用于我国多项雷达系统。

梁毅教授团队的“弹载SAR子孔径前斜视高阶非线性调频变标成像方法”发明专利,其利用子孔径数据实现弹载SAR前斜视高阶非线性调频变标成像,该方法解决了距离方位的解耦耦合以及时域校正走动而带来的方位聚焦深度问题,能够用于机载、弹载平台SAR成像及其他场景及高分辨率要求,也可用于地图测绘等领域。

国网咸阳供电公司 优服务确保迎峰度夏用电无忧

本报讯(杨寒)入夏以来,气温节节攀升,用电负荷持续增长,为保障广大用电客户可靠用电,7月18日,国网咸阳供电公司有序对变电站设备、电力线路等进行隐患排查,全力保障电力客户用电无忧。

国网咸阳供电公司上下群策群力全力应对迎峰度夏期间线路过载、低电压等问题,建立负荷监控机制,及早发现和消除设备隐患,加大巡视力度,对开关柜端子、刀闸、设备线夹等进行检查,及时掌握线路设备运行情况。为确保重要客户安全用电,保障电网及客户用电装置安全稳定运行,防范用电安全事故风险,该公司积极走访用户,强化重要用户用电检查,深入供水、供热、供气等涉及民生的重要客户进行走访,开展安全用电检查,提供技术指导,协助排查处理用电安全隐患,强化安全用电、有序用电等政策宣传,引导客户错峰用电,有效降低缓解负荷压力。为进一步增强客户安全用电意识,该公司深入田间地头、施工现场,为用电客户开展安全知识宣讲,牢固树立用电安全意识。

渭南市上半年市级重点建设项目复工458个

累计完成投资675.6亿元

本报讯(实习记者 韩璋 记者 樊星)7月25日,渭南市政府新闻办召开新闻发布会,介绍2023年上半年全市高质量项目建设情况。

在重点项目建设方面,上半年,渭南市500个市级重点建设项目复工458个,复工率91.6%,其中新建项目开工216个,开工率84%;累计完成投资675.6亿元,占年度计划的56.3%,实现投资超序时进度6.3个百分点;渭南中心城区垃圾焚烧发电项目、渭南高新区电子商城运营中心、大唐大荔200兆瓦农光互补发电等一批项目竣工或投产。

在固定资产投资方面,渭南市

固定资产投资同比增长3.1%,增速位居全省上半区,在当前投资总体不足的情况下,保持了稳定增长,完成投资超出预期目标。其中,全市工业投资增长13.1%、基础设施投资同比增长10.2%,分别拉动全部投资3.5、2.5个百分点,全市固定资产投资结构更加优化。

在资金方面,渭南市共争取到政策性资金101.89亿元。其中,争取中央、陕西省预算内投资项目68个,已下达资金8.77亿元;发行政府专项债券项目67个,发行额度40.26亿元;盘活存量资产项目11个,获得政策性银行贷款支持贷款52.86亿元。这些政策性资金为全市高质量项目建

设提供了有力的资金保障。

据悉,下一步,渭南市将进一步强化投行思维、链式思维、闭环思维,推广用好以商引商、专业招商、团队招商新模式,继续坚持并完善14个产业招商小组工作机制,在服务渠道、工作方法上善创新、巧作为,努力走出一条产业招商的新路子。积极推动优势要素资源向核心竞争力强的国家级、省级高新区开发区集聚、向引领带动力强的省市重大项目靠拢,积极推广渭南高新区等招商引资小分队做法,对接秦创原等创新生态平台和技术研发优势明显的高水平人才的定向招引,不断提高招商引资的质量和水平。

快乐过暑假 安全不放假



为全面强化辖区暑期儿童交通安全宣传力度,7月25日,西安市公安局交警支队雁塔大队女子铁骑队员走进杜城街道华安紫竹苑小区,以“交通安全进社区、护航成长筑平安”为主题,开展暑期儿童交通安全教育活动。

活动中,铁骑队员们用通俗易懂的语言为孩子

们讲解各类交通标识的含义及其所适用的场景,并带领小朋友学习了交通民警指挥手势,让孩子们在游戏中学习交通安全知识,把交通安全意识内化于心、外化于行。

首席记者 李荣 通讯员 康鑫 摄影报道

府谷:农家“小庭院”变身增收“经济园”

□ 记者 许鹏 通讯员 樊仲森 马宇强

“发展‘庭院经济’对我们帮助很大。我们村的花果树木很多,很适合养蜂,我利用自家院落养了140多箱蜜蜂,不但不耽误农活,一年还能收入五六万元。”近日,记者在府谷县麻镇前尧湾村采访时,村民韩侯彪向记者介绍自己发展“庭院经济”的情况。

近年来,府谷县坚持“因地制宜、分类实施、示范带动”的原则,探索发展宜居、宜业、宜游的“庭院经济”,拓宽农民增收途径,改善农村人居环境,全面贯彻“创新、协调、绿色、开放、共享”的新发展理念,逐步实现“小庭院”与“大市场”的有效

对接,扎实推进乡村产业、人才、文化、组织全面振兴。截至目前,全县共打造“庭院经济”示范村63个,涉及农户1114户。府谷县麻镇便民服务中心作为市级乡村振兴示范点,在“庭院经济”建设上走出了一条可推广、可复制的致富新路。

蔺家坪村是府谷县麻镇今年重点打造的“庭院经济”建设村。今年以来,麻镇便民服务中心把发展“庭院经济”作为带动群众实现增收的突破口,依托当地现有资源优势,在房前屋后、家庭院落的零星地面打造“种养加”产业,让农户的“方寸地”释放出乡村振兴的新活力。

走进蔺家坪村,映入眼帘的是错落有致的庭院、姹紫嫣红的花朵、青翠欲滴的菜苗……景随心动,人随景移,一

幅“村净、景美、人和”的乡村画卷徐徐展开。

村民甄满喜的院子里,房屋外,瓜果飘香、蜂鸣蝶舞。甄满喜一边采摘,一边向记者分享着“庭院经济”带来的实惠。他说:“我全部按规划种菜,蔬菜品种齐全,又养了一些鸡和猪,今年预计收入可达四五万元。”目前,甄满喜所在村已累计整治庭院15个,整理房前屋后闲散土地59亩,种植瓜果34亩,栽植果木123株,新发展养羊190只,养猪74头,养鸡410只。

为了有效激发农户发展“庭院经济”,麻镇便民服务中心坚持“庭院经济+人居环境+村庄建设+乡风文明”模式,积极发展“种、养、加、服”四种业态,强化服务要

素保障,建设美丽宜居乡村。在试点的四个村78户“庭院经济”示范户中,已发展小种植46户,小养殖25户,小加工2户,小餐饮5户,预计每户年均增收8000元。

麻镇便民服务中心主任韩留芳表示,该镇将坚持“规划先行、专班推进、示范带动、服务保障、全镇覆盖”的原则,全面推进“庭院经济”发展,实现村内常住户“人尽其才、量力而行、因地制宜、庭院生财”的目标。

为推进“庭院经济”发展,下一步,府谷县将按照每村补助20万元的标准,创建“庭院经济”示范村,按照每村补助30万元的标准,创建“人居环境”综合创建样板村,切实提高群众收入,做优乡村振兴文章,建设宜居宜业和美乡村。